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Zámecké náměstí 120/1 790 01 Jeseník

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM JESENICKA – VODNÍ TVRZ

Otevřeno: úterý až neděle 
9.00–17.00 hod.2026ČERVEN

STÁLÉ EXPOZICE
NOVÁ STÁLÁ EXPOZICE 
ŽIVÁ PŘÍRODA JESENICKA
Nová multimediální expozice Vás provede rozmanitým pro-
středím jesenické přírody – od kulturní krajiny přes rašelini-
ště a lesní tišiny až po horské bezlesí. Objevte fascinující 
model dutého stromu, herní prvky či prolézačku pro děti 
a vydat se můžete i do tajemné jeskyně, kde se skrývají 
netopýři. Vaším průvodcem bude sokol stěhovavý, který 
Vás upozorní na zajímavosti a nabídne tipy k objevování 
a bádání. Expozice je hravá, interaktivní a nabízí nevšední 
zážitek pro celou rodinu. Je možné ji navštívit vždy kaž-
dou půlhodinu v maximálním počtu 8 návštěvníků. První 
prohlídka je možná od 9.15, poslední pak v 15.45. Doporu-
čujeme rezervaci prostřednictvím rezervačního systému, 
e-mailem nebo telefonicky.

120/60 Kč

SPIRÁLA ČASU ZEMĚ 
Moderní interaktivní expozice, jež se věnuje geomorfolo-
gickému vývoji Jesenicka i vzniku a vývoji naší planety, 
vznikla díky � nančnímu příspěvku Olomouckého kraje. Hlas 
známého umělce Arnošta Gold� ama seznámí návštěv-
níky s řadou pozoruhodných faktů, k vidění jsou zajímavé 
modely sopky, jeskyně či snímky z produkce BBC. Sbír-
kové předměty jsou prezentovány v moderním výstav-
ním fundusu. Kromě dotykové obrazovky s doplňujícími 
texty a animacemi nepochybně zaujme fascinující model 
ledovce, který představuje pomyslný vrchol celé expozice. 

100/50 Kč

ČARODĚJNICKÉ PROCESY NA
JESENICKU V 17. STOLETÍ
Expozice, která vznikla z prostředků Olomouckého kraje, 
představuje mimořádný počin po stránce odborné, tech-
nické, výtvarné i stavební. Vůbec poprvé byly zpraco-
vány dokumenty ze 17. století, informace o procesech 
s údajnými čarodějnicemi jsou uvedeny do kauzálních 
souvislostí. Návštěvníci na své cestě do temné historie 
Jesenicka využívají audioprůvodce ve čtyřech jazycích. 
Zajímavostí je tzv. fogscreen, unikátní promítací zařízení 
do suché mlhy, které představí nešťastný osud první oběti 
jesenických procesů Barbory Schmiedové. 
Maximální počet návštěvníků ve skupině je 12. 
REZERVACE PŘEDEM: 
725 073 539, info@muzeumjesenik.cz. 
Prohlídky probíhají každou celou hodinu kromě poledne. 
Vstup je zakázán dětem do 10 let. 
Návštěvu nedoporučujeme dětem do 13 let.

120/60 Kč

HISTORIE A ARCHEOLOGIE JESENICKA
Jedná se o nejstarší stálou expozici v prostorách Vodní 
tvrze. Prezentuje výsledky bádání a  archeologických 
výzkumů od pravěku až do 20. století a přibližuje, že Jese-
nicko neprocházelo jen obdobími rozkvětu a nerušeného 
koloběhu života – vedle válek město i okolí trápily také 
přírodní katastrofy jako požáry či povodně, které za sebou 
zanechávaly jen spoušť a zmařené životy. V neposlední 
řadě se expozice věnuje hudební a lázeňské minulosti 
kraje, spjaté se skladatelem Karlem Dittersem z Ditters- 
dorfu nebo zakladateli vodoléčby Vincenzem Priessnitzem 
a Johannem Schrothem.

50/25 Kč

REZERVACE na tel. 725 073 539 nebo prostřednictvím e-mailu info@muzeumjesenik.cz.

VÝSTAVY
9/6–11/10/2026

Hlavní výstavní sál Vodní tvrze

Stará řemesla jesenických hor
Houževnatí dřevaři, šikovní řezbáři, větrem ošlehaní pastýři, umounění uhlíři, ale 
i zruční včelaři, tkalci nebo sběrači lesních plodů a bylinek. Obyvatelé předválečných 
Jeseníků si na tvrdý chleba vydělávali nejrůznějšími způsoby. Přijměte vřelé pozvání 
k vochlím, širočinám, medometům a kolovrátkům a přeneste se do zaniklého světa 
starých horalů zpod Pradědu… Vernisáž proběhne 9. 6. 2026 od 18.00 hod., vystoupí 
irský hudebník Eoghan O‘Reilly.
Autor výstavy: Mgr. Matěj Matela

28/4–28/6/2026
Galerie Vodní tvrze

Výstava Základní umělecké školy Jeseník 
Své práce představují žáci ze všech tříd a ročníků výtvarného oboru ZUŠ Jeseník.
Výstava je malou přehlídkou toho, čím se mladí umělci se svými učiteli (Ivou 
Svobodovou, Lenkou Grygovou a Filipem Raifem) během školního roku zabývali.
Kurátorka výstavy: BcA. Ivana Závadová

DALŠÍ AKCE MUZEA
5/6/2026 od 18.00 do 21.00 hod.

Muzejní noc s jesenickou přírodou
Nabídne večer věnovaný jesenické přírodě – od dravců po mikrosvět. Program zahájí sokolnická skupina Nyctea. Budou 
připraveny aktivity pro děti i dospělé, mikroskopy, tvoření a ochutnávky hmyzu. Otevřena bude také nová expozice 
Živá příroda Jesenicka (děti zdarma). Vstup na program je volný.

20/6/2026 sraz v 9.15 hod. 
Parkoviště na začátku Račího údolí

EXKURZE: Botanická exkurze do Račího údolí
Navštívíme skalní vyhlídku Čertovy kazatelny i zříceninu hradu Rychleby. 
Průvodce: Mgr. Vojtěch Taraška, Ph.D.

25/6/2026 v 18.00 hod.
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA: Plovárny a koupaliště na Jesenicku
Přednáška přiblíží známé i zapomenuté plovárny a koupaliště regionu a způsoby trávení volného času u vody.
Přednášející: Pavel Macháček

30/6/2026 v 17.00 hod.

Vodní tvrzEPISCOPATUS AUREUS: TISÍCILETÉ DĚJINY
EPISCOPATUS AUREUS: tisícileté dějiny
vratislavského biskupství
SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ PANELŮ 
VENKOVNÍ PUTOVNÍ VÝSTAVY
Slavnostní odhalení panelů výstavy Episcopatus Aureus: Tisícileté dějiny 
vratislavského biskupství doprovodí přednáška historika Marka Palyse z Vídeňské 
univerzity s názvem Jesenicko v zrcadle dějin vratislavského biskupství. Přednáška 
přiblíží, jak vratislavští biskupové – jako duchovní i světská vrchnost – po staletí 
formovali podobu regionu a jaké stopy jejich působení můžeme v krajině Jesenicka 
číst dodnes.
Přednášející: Bc. Marek Palys

RODNÝ DŮM VINCENZE PRIESSNITZE: STÁLÁ EXPOZICE VINCENZ PRIESSNITZ 
A LÁZNĚ GRÄFENBERG otevřena PÁ–NE, 10.00–17.00 hodin, Lázně Jeseník, čp. 175

V objektu se nachází rovněž kavárna Vinckovo kafe, OTEVŘENO DENNĚ.

6
0

/3
0

 K
č

40
/2

0
 K

č
na

 p
ře

dn
áš

ky
 a

 d
al

ší
 a

kc
e 

V
S

TU
P
 V

O
LN

Ý


